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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr 5449 Pana Wojciecha Zubowskiego, Posła 
na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP, z dnia 18 października 2024 r. w sprawie zmiany 
lub likwidacji podatku od wydobycia niektórych kopalin.

Uprzejmie informuję, że Skarb Państwa jako akcjonariusz spółki KGHM Polska Miedź S.A. 
(„KGHM S.A.”, „Spółka”), będący właścicielem 31,79% udziału w kapitale zakładowym 
Spółki - notowanej na Giełdzie Papierów Wartościowych - posiada uprawnienia wynikające 
z praw korporacyjnych akcjonariusza, które są ściśle określone w przepisach prawa, 
w szczególności w art. 3751 ustawy z dnia 15 września 2000 r. – Kodeks spółek 
handlowych, zgodnie z którym walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku 
z powyższym, Skarb Państwa nie ma uprawień do ingerowania w decyzje Zarządu KGHM 
S.A. oraz w kreowanie polityki prowadzenia spraw Spółki.

Ponadto należy zauważyć, że zgodnie z ustawą z dnia 4 września 1997 r. o działach 
administracji rządowej w zakresie spraw realizacji dochodów i wydatków budżetu państwa, 
organem właściwym jest minister właściwy do spraw finansów publicznych. 

Mając powyższe na uwadze, Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do 
Ministerstwa Finansów z prośbą o przekazanie stanowiska w zakresie pytań zawartych 
w przedmiotowej interpelacji. 
W odpowiedzi Ministerstwo Finansów poinformowało, że w chwili obecnej analizuje 
kwestię możliwości zmiany formuły opodatkowania wydobycia miedzi i srebra, przywołując 
przy tym także dyskusję, jaka miała miejsce w dniu 11 czerwca 2024 r. podczas posiedzenia 
Sejmowej Komisji Gospodarki i Rozwoju, którego przedmiotem było rozpatrzenie informacji 
o perspektywach rozwoju przemysłu miedziowego m.in. w kontekście podatku 
od wydobycia niektórych kopalin. W toku dyskusji Ministerstwo Finansów wyraziło 
otwartość i gotowość analizy, ale też wskazało na potrzebę zapewnienia stabilności 
finansowej państwa.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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